



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
31 марта 2020 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В Дудинском морском порту повышены меры безопасности

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке продолжается работа с предпринимателями

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске запустили фейк о тотальном закрытии аптек и продуктовых магазинов
- Норильская прокуратура открыла горячую линию по ценам на социально значимые продукты.
- Власти рассматривают возможность временной отмены муниципальной аренды для предпринимателей

4. СМИ о предприятиях НПР:

- "Норникель" зафиксировал первый случай заражения COVID-19 у сотрудника

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Александр Усс подписал указ "Об ограничении посещения общественных мест гражданами (самоизоляции) на территории Красноярского края"
- Все сибирские регионы ввели режим самоизоляции
- Край получит более 1,2 миллиардов рублей на борьбу с коронавирусом
- В Красноярском крае в 2020 году на ежемесячные выплаты для детей от 3 до 7 лет будет выделено 2,7 миллиарда рублей

6. СМИ о России:

- Число заболевших коронавирусом в РФ за сутки выросло на 500
- Эпидемиолог Минздрава: Россия находится на пороге пика по заболеваемости COVID-19
- ВОЗ посчитала возможным уйти от европейского сценария пандемии в России
- Социальные фонды могут потерять до 2,3 трлн рублей взносов из-за вируса
- В России проиндексируют социальные пенсии на 6,1% с 1 апреля
- Бюджетная дыра увеличивается на глазах. Главным национальным проектом становится борьба с коронавирусом

7. Разное:

- Коронакризис проявит лучшие качества россиян

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

В Дудинском морском порту повышены меры безопасности

На севере Красноярского края предпринимаются повышенные меры безопасности в связи возможностью распространения инфекции. В Дудинском морском порту принято решение закрыть морское сообщение с Европой.

Как сообщает ТК «Вести-Красноярск», теперь грузовые суда по Северному морскому пути ходят только в Мурманск и Архангельск. В Дудинском морском порту часть сотрудников переведена на удаленку. В режиме реального времени работают сотрудники на перегрузочных комплексах, но даже там все контакты береговых служб и экипажей кораблей полностью исключили. Трапы спускать строго запрещено. Санитарные меры усилены.

«Ни одного судна из Европы к нам не прибывает и мы не одного судна не отправляем в Европу. В ближайшие полтора месяца не планируется прибытие - говорит директор Заполярного транспортного филиала Алексей Новаков. - Все наши суда курсируют между Мурманском, Архангельском и Дудинкой».

Портовики уверяют, что вероятность завезти возбудителя на север Красноярского края по реке существенно снижена.

НИА-Красноярск

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке продолжается работа с предпринимателями

В Дудинке продолжается работа с предпринимателями. 30 марта в специалисты администрации города провели объезд торговых точек, заведений общественного питания, объектов косметической, спортивной и развлекательной сфер Дудинки. В ходе визитов предпринимателей информировали о дополнительных мерах, направленных на предупреждение распространения коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV, на территории Красноярского края, введенных указом Губернатора региона Александра Усса с 28 марта по 5 апреля.

В результате объезда, из 45 посещенных бизнес-объектов, выявлено 16 точек-нарушителей. Как отметила начальник отдела муниципального заказа и потребительского рынка Администрации города Дудинки Галина Тюльпина, в целом предприниматели понимают необходимость введения ограничительных мероприятий. Многие владельцы объектов приостановили оказание услуг населению, демонстрируя, таким образом, высокую гражданскую сознательность.

В ближайшие дни специалисты администрации Дудинки проведут повторный объезд, в результате которого будет составлен реестр предпринимателей, нарушающих предписания регионального и федерального законодательства, с направлением соответствующих материалов в Роспотребнадзор.

Задать интересующие вопросы, сообщить о несоблюдении предпринимателями предписанных ограничений граждане могут по телефону краевой горячей линии Роспотребнадзора: 83912268950 (в будние дни с 10:00 до 18:00). Напомним, в соответствии с Указом Губернатора, на территории Красноярского края с 28 марта приостановлена работа ресторанов, кафе, столовых, буфетов, баров, закусочных и иных предприятий общественного питания за исключением обслуживания на вынос, а также доставки заказов; объектов розничной торговли (исключение: аптеки, продовольственные магазины и торговые объекты, реализующие товары первой необходимости); салонов красоты, косметических, СПА-салонов, массажных салонов, соляриев, бань, саун и иных объектов, в которых оказываются подобные услуги, предусматривающие очное присутствие гражданина; работа кружков и секций; бассейнов и фитнес-центров и других объектов физической культуры и спорта с массовым посещением людей; оказание стоматологических услуг, за исключением заболеваний и состояний, требующих оказания стоматологической помощи в экстренной или неотложной форме; деятельность ночных клубов (дискотек) и иных аналогичных объектов, развлекательных центров, иных развлекательных и досуговых заведений. До 5 апреля, также,

приостановили свою работу детские дошкольные учреждения, в том числе группы дневного пребывания детей.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске запустили фейк о тотальном закрытии аптек и продуктовых магазинов

В Красноярском крае только что ввели режим полной самоизоляции, по которому должна быть прекращена деятельность большинства предприятий и организаций. Но продуктовые магазины и аптеки в этот список не входят, ведь они снабжают население жизненно важными товарами. Они будут работать при любом раскладе.

Тем не менее в северном городе появилась информация, которая распространяется по социальным сетям, что «с понедельника закрывают все аптеки и магазины до 12 апреля». Многие этому не поверили, однако нашлись и те, кто запаниковал со всеми отсюда вытекающими. Полиция Норильска опровергла фейки и призвала население ориентироваться только на официальные источники информации. Авторам фейков грозят штрафы и уголовная ответственность.

Комсомольская правда

Норильская прокуратура открыла горячую линию по ценам на социально значимые продукты.

К этой группе продуктов относятся: говядина (кроме бескостного мяса), свинина (кроме бескостного мяса), баранина (кроме бескостного мяса), куры (кроме куриных окорочков), рыба мороженая неразделанная, масло сливочное, масло подсолнечное, молоко, яйца, сахар-песок, соль, чай чёрный байховый, мука пшеничная, хлеб ржаной, ржано-пшеничный, хлеб и булочные изделия из пшеничной муки, рис шлифованный, пшено, гречка, вермишель, картофель, капуста белокочанная, лук репчатый, морковь, яблоки.

Прокуратура Норильска с целью профилактики правонарушений в сфере ценообразования на социально значимые продукты питания, а также оперативного реагирования на факты отсутствия или дефицита указанных товаров на прилавках торговых объектов организовала работу горячей линии. Обо всех подобных случаях можно сообщать по телефону 46-39-64 по будням с 10 до 18 часов.

«Заполярная правда»

Норильские власти рассматривают возможность временной отмены муниципальной аренды для предпринимателей

Горячая линия, организованная Агентством развития Норильска совместно с городской администрацией, поможет частным предпринимателям.

Согласно указу губернатора в крае и, в частности, в Норильске закрыты все рестораны, кафе, спортзалы, фитнес-центры, салоны красоты и парикмахерские, приостановлены деятельность кружков и секций. Представители малого и среднего бизнеса вынужденно теряют прибыль. Чтобы проанализировать сложившуюся ситуацию, и создана горячая линия.

Как ранее сообщал «Таймырский телеграф», предпринимателям предлагается пройти небольшой онлайн-опрос, который посвящен влиянию внешних кризисных явлений на работу малого и среднего бизнеса. В ходе опроса у представителей бизнеса уточняется форма их работы, какие последствия на их бизнес оказывает эпидемиологическая обстановка, падение курса рубля, а также меры, на которые предприниматель готов пойти для выхода из создавшегося положения. Респонденты также могут предложить свою помощь от города в складывающейся ситуации...

«Таймырский телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

"Норникель" зафиксировал первый случай заражения COVID-19 у сотрудника

"Норникель" зафиксировал первый случай заражения коронавирусной инфекцией в компании - у механика судна "Норильский никель", сообщил представитель компании во вторник.

Судно следовало из Мурманска в Дудинку, но в Архангельске механику позвонили из Роспотребнадзора, сообщив, что он ехал в поезде с возможно заразившимся коронавирусом.

В тот же день механик был снят с рейса и доставлен в медучреждение, его диагноз был подтвержден во вторник.

Весь экипаж судна помещен в обсерватор. Самочувствие членов экипажа хорошее. "Мы ожидаем результатов анализов членов экипажа и готовы оказать помощь для лечения заболевших, если это понадобится", - сообщили в компании.

Судно полностью продезинфицировано, экипаж заменен. Роспотребнадзор выдал одобрение на рейс, и во вторник судно отправилось в порт назначения Дудинка.

"Норникель" активно работает над недопущением подобных ситуаций и рассматривает возможность продлить текущие смены экипажей в рамках сроков, предусмотренных законодательством. "В порту Дудинка усилены санитарные меры безопасности, контакты береговых служб и экипажей кораблей полностью исключены, трапы спускать запрещено", - сообщил представитель "Норникеля".

В Норильске, где находятся основные добывающие и перерабатывающие мощности "Норникеля", и в основном порту отправки грузов Дудинке зарегистрированных случаев заражения нет, отметил представитель компании.

INTERFAX.RU

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Александр Усс подписал указ "Об ограничении посещения общественных мест гражданами (самоизоляции) на территории Красноярского края"

Губернатор Александр Усс подписал указ "Об ограничении посещения общественных мест гражданами (самоизоляции) на территории Красноярского края".

Красноярский край наряду с другими регионами страны переходит в режим самоизоляции до улучшения санитарно-эпидемиологической обстановки.

Покидать квартиру и дом разрешается только:

- для следования к месту (от места) осуществления деятельности (в том числе работы), которая не приостановлена;
- для обращения за экстренной медицинской помощью;
- для совершения покупок в ближайшем работающем магазине или аптеке;
- для прогулки с домашними животными в радиусе 100 метров от дома;
- для выноса мусора;
- в иных экстренных случаях.

Во всех общественных местах нужно соблюдать дистанцию – не менее 1,5 метра.

«Красноярский край»

Все сибирские регионы ввели режим самоизоляции

Омская область стала последней среди регионов Сибирского федерального округа, где ввели режим самоизоляции или ограничительные меры, сообщили журналистам в пресс-службе областного минздрава.

...Ранее все сибирские регионы по примеру Москвы ввели режим самоизоляции (Красноярский край, республики Алтай и Тува, Новосибирская, Иркутская, Кемеровская и Томская области, Хакасия - с 1 апреля) либо ограничительные меры с рекомендациями для граждан соблюдать самоизоляцию (Алтайский край). Омская область во вторник стала последней в Сибирском федеральном округе, принявшей жесткие меры в связи с коронавирусом.

РИА Новости

Красноярский край получит более 1,2 миллиардов рублей на борьбу с коронавирусом

Федеральный бюджет выделил регионам 33,4 млрд руб. на оснащение дополнительных коек для пациентов с коронавирусной инфекцией.

Об этом сообщила депутат Госдумы Вера Ганзя. По ее словам, средства будут выделены из резервного фонда. Красноярский край получит 1,214 млрд. рублей на эти цели.

«Первые транши в течение следующих дней пойдут в регионы. Новосибирской области выделено 712 млн руб., Томской области — 156 млн руб., Красноярском краю — 1 млрд 214 млн рублей. Главное, чтобы не попасть на эти койки, сидите дома», — сообщила она на своей странице в соцсети.

Ранее Губернатор Красноярского края заявил, что в регионе 706 аппаратов ИВЛ, это в 2,5 раза больше, чем во всей Италии, готово 585 реанимационных коек и 3000 мест для размещения инфицированных в целом.

1-line.ru

В Красноярском крае в 2020 году на ежемесячные выплаты для детей от 3 до 7 лет будет выделено 2,7 миллиарда рублей

На заседании Правительства Красноярского края, которое прошло сегодня в режиме видеоконференции, рассмотрен и утвержден вопрос внесения изменений в госпрограмму региона "Развитие системы социальной поддержки граждан". Изменения связаны с корректировкой краевого бюджета и январским Посланием Президента.

В своем докладе министр социальной политики края Ирина Пастухова отметила, что корректировка программы связана с увеличением в 2020-2022 годах расходов на ее реализацию программы на 3,6 млрд рублей, из которых 2 млрд рублей — средства федерального бюджета.

Большую часть этих средств — 2,7 млрд рублей — в 2020 году направят на пособия для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Ежемесячные выплаты будут получать семьи, в которых среднедушевой доход не превышает величину прожиточного минимума для детей, установленную в Красноярском крае.

"Размер такой выплаты составит половину прожиточного минимума ребенка, установленного для соответствующей территории: например, для Красноярска — 6 212 рублей, для Лесосибирска — 7 419,5 рубля, для Норильска — 8 792 рублей", — сообщила министр.

В соответствии с поручением Президента ежемесячное пособие на детей от 3 до 7 лет будет выплачиваться ранее озвученного первоначально срока: не с 1 июля, а с 1 июня текущего года. Начисление выплат будет осуществляться с 1 января 2020 года.

Также в рамках программы дополнительно выделено 20 млн рублей на приобретение технических средств реабилитации (не входящих в федеральный перечень) для инвалидов и оборудования медико-социальной реабилитации, которое предоставляется инвалидам в ателье проката.

Кроме того, по поручению Губернатора Красноярского края в 2020 году расширен перечень категорий семей, которым приобретаются дымовые извещатели. Дополнительно к многодетным семьям и семьям с детьми, находящимся в социально опасном положении, извещателями обеспечат семьи с детьми-инвалидами. В связи с этим предусмотрено увеличение средств краевого бюджета на 2 млн рублей, что позволит приобрести почти 10 тысяч извещателей дополнительно.

Таким образом, финансирование программы 2020-2022 годов составит 112,5 млрд рублей.

«Красноярский край»

6. СМИ О РОССИИ

Число заболевших коронавирусом в РФ за сутки выросло на 500

Количество зарегистрированных случаев заболевания коронавирусом в России перевалило за 2 тысячи, увеличившись на 500 за сутки. Об этом сообщает оперативный штаб по борьбе с распространением коронавируса в России.

"В Российской Федерации на сегодняшний день нарастающим итогом зарегистрировано 2337 случаев коронавирусной инфекции в 73 регионах", - говорится в сообщении оперштаба во вторник.

В нем отмечается, что за последние сутки в России зарегистрировано 500 новых подтвержденных случаев коронавирусной инфекции в 24 регионах.

Большая часть новых заболевших (387) выявлено в Москве, за ней следует Санкт-Петербург (48), Дагестан (9), Свердловская область (9), Мурманская область (6), Бурятия (6), Татарстан (5), Пензенская область (5), Ленинградская область (3), Ростовская область (3), Воронежская область (2), Астраханская область (2), Башкортостан (2), Тюменская область (2), Приморский край (2), Костромская область (1), Калмыкия (1), Нижегородская область (1), Самарская область (1), Алтайский край (1), Иркутская область (1), Хабаровский край (1), Магаданская область (1), Крым (1).

Количество заразившихся в Москве до последних данных составляло 1 226. Таким образом, в настоящее время количество заболевших в Москве составляет 1613 человек.

За сутки выписаны по выздоровлению 55 человек: 42 в Москве, четверо в Подмоскowie, двое в Санкт-Петербурге, по одному в Приморском, Красноярском, Краснодарском краях, Курганской, Ярославской, Ленинградской, Кировской областях. За весь период выписан 121 человек.

За сутки зафиксировано восемь летальных случаев: пять в Москве, по одному в Санкт-Петербурге, Владимирской, Пензенской областях. За весь период зафиксировано 17 летальных случаев.

INTERFAX.RU

Эпидемиолог Минздрава: Россия находится на пороге пика по заболеваемости COVID-19

Россия подходит к пику по заболеваемости новой коронавирусной инфекцией, спад может пойти уже в конце апреля или мае, сообщил ТАСС во вторник заведующий кафедрой эпидемиологии и доказательной медицины Первого МГМУ им. И. М. Сеченова, главный внештатный эпидемиолог Минздрава РФ Николай Брико.

"Это еще не пик и увеличивается число инфицированных у нас в стране, как и во всем мире. Я думаю, что мы на подходе к пику, мне так хотелось бы верить. Я думаю, конец апреля - май, как раз будет тот период, когда число новых случаев будет существенно ниже и активность эпидемического процесса снизится", - сказал он.

По его словам, для нового коронавируса, как и других респираторных инфекций, большую роль играет сезонность. Наибольшую активность они проявляют в осенне-зимнее время и ранней весной. "Это общебиологическая закономерность, и, я думаю, она присуща и этой инфекции", - добавил эпидемиолог. Брико также отметил, что рост числа новых случаев может быть связан и с увеличением числа тестирований в стране. "Проводят тестирование теперь не только лаборатории Роспотребнадзора, но и получили такое право лаборатории медицинских организаций, работающих с микроорганизмами III-IV группы. В целом ситуация будет меняться в ближайшее время, потому что проводимые в стране мероприятия должны уменьшить число новых случаев", - заключил он.

ТАСС

ВОЗ посчитала возможным уйти от европейского сценария пандемии в России

По данным представителя организации в России Мелиты Вуйнович, действия властей страны могут помочь избежать инфицирования того количества человек, которое было выявлено в Европе

Действия по сдерживанию распространения коронавируса, которые предпринимают российские власти, могут помочь стране избежать «европейского» пути развития ситуации с заражением, считает представитель Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) в России Мелита Вуйнович. Об этом она сказала в интервью «России 24».

Пока сложно сказать о том, как будет развиваться эпидемиологическая ситуация в стране, отметила Вуйнович, но подчеркнула, что во многом это будет зависеть от ее жителей.

«Если мы найдем каждый случай [заражения] в новых регионах, каждый контакт, если их изолируем, тогда мы обойдемся без этого высокого числа случаев [заражения]», — сказала представитель ВОЗ в России.

Она отметила, что требования обязательной дистанции между людьми вне дома может положительно сказаться на динамике заболевания и помочь пресечь передачу вируса от человека к человеку.

Вуйнович также отметила важность тестирования всех людей, близко контактировавших с зараженными, уточнив, что под близким контактом понимается «общение лицом к лицу в течение 15 минут».

По последним данным в России зарегистрировано 2337 случаев инфицирования коронавирусом, из них подавляющее большинство — 1613 — в Москве. За последние сутки в стране было выявлено 500 новых случаев заражения.

С начала распространения вируса по данным оперативного штаба по противодействию вирусу в России умерли 17 человек: 11 в Москве, два в Санкт-Петербурге, по одному в Пензенской, Псковской, Оренбургской и Владимирской областях. Кроме этого, вечером во вторник московский оперштаб сообщил о смерти еще пяти человек, у которых был выявлен коронавирус.

РБК

Социальные фонды могут потерять до 2,3 трлн рублей взносов из-за вируса. Это почти 30% всех прошлогодних поступлений

Пенсионный фонд (ПФР) и фонды социального и медицинского страхования (ФОМС и ФСС) из-за распространения коронавируса могут недополучить от 200 млрд до 2,3 трлн руб. страховых взносов, подсчитали эксперты Института социальной политики Высшей школы экономики, описывая разные сценарии кризиса. Это от 2,5 до почти 30% поступлений страховых взносов в 2019 г.

Ежемесячные страховые выплаты в фонды уже начали сокращаться с марта 2020 г., пишут эксперты. На фоне снижения выплат расходы на пособия по безработице, в том числе в связи с его увеличением (с 8000 до 12300 руб.), напротив, растут, при этом возможности компенсировать потери внебюджетных фондов из-за дефицита федерального бюджета (ежегодно трансферт в фонды из него превышает 2 трлн руб.) ограничены, перечисляют риски эксперты Института социальной политики.

В зависимости от того, насколько сильным будет кризис, число работников может сократиться на 2,6-10,2 млн человек. Будет сокращаться и фонд оплаты труда, что приведет к снижению страховых взносов на сумму от 33 до 130 млрд руб. (при сокращении на 5 и 20% соответственно). При этом, если сокращаться будет и число рабочих мест, и фонд оплаты труда параллельно, ежемесячные страховые взносы могут снизиться на сумму от 65 до 260 млрд руб. в зависимости от того, каким будет сокращение — на 5 или 20%.

При самом негативном сценарии — если рынок труда и фонд оплаты труда параллельно сократятся сразу на 20%, а восстановятся только за 9 месяцев, потери социальных фондов могут превысить 2,3 трлн руб. При самом позитивном прогнозе — сокращении рынка труда и фонда оплаты труда только на 5% и восстановлении экономики за три месяца — фонды не получат до 200 млрд руб. При этом еще 15 млрд руб. ежемесячно фонды будут терять из-за снижения ставки страховых взносов для малого и среднего бизнеса с 30 до 15%.

Компенсировать потери можно разными способами — например, за счет средств Фонда национального благосостояния (ФНБ) или средств от выпуска целевых облигаций Минфина. ФНБ изначально создавался для поддержки социальной системы, напоминает один из соавторов исследования замдиректора Института социальной политики Оксана Синявская. Также можно ввести более гибкий пенсионный возраст для сокращаемых работников — дать им право выйти на пенсию раньше, сохранив при этом фактически накопленные пенсионные права. Или отменить пониженную ставку для относительно высоких зарплат. Сейчас работодатели платят страховые взносы по ставке 30%. Но если зарплата сотрудника превышает 1,29 млн руб. в год, ставка пенсионных взносов с суммы сверх этого порога снижается до 10%, а на социальное страхование — до нуля при зарплате свыше 900 000 руб.

Но тогда таких людей нужно стимулировать откладывать на пенсию, предоставив им вычет из НДФЛ, пишут эксперты.

Есть и более радикальные варианты: напрямую финансировать расходы на здравоохранение из федерального бюджета, что приведет к фактическому отказу от обязательного медицинского страхования, или финансировать с помощью бюджета фиксированную пенсионную выплату. Последний вариант чиновники уже обсуждали в 2017 г., когда думали о проведении налогового маневра – снижении ставки страховых взносов при повышении НДС. Перевод фиксированной выплаты на попечение бюджета не нарушит страховых принципов, так как она не имеет страховой природы, объясняли чиновники финансово-экономического блока. Пенсионные права людей однозначно пострадают при таком варианте, спорил другой чиновник, базовая часть – часть страховой пенсии – станет, по сути, социальной. Сценарий передачи выплат пенсий и пособий федеральному бюджету нецелесообразен, предупреждают и эксперты Института социальной политики, потребуются серьезно пересматривать механизмы и принципы социальной поддержки людей.

Ведомости

В России проиндексируют социальные пенсии на 6,1% с 1 апреля

Социальные пенсии в России проиндексируют на 6,1% с 1 апреля, повышение затронет около 4 миллионов человек.

Одновременно с этим будут повышены пенсии по государственному пенсионному обеспечению военных, проходивших службу по призыву, пенсии участников Великой Отечественной войны, пенсии граждан, награжденных знаком "Жителю блокадного Ленинграда", пенсии граждан, пострадавших в результате радиационных или техногенных катастроф, и другие.

Как отметил глава Минтруда Антон Котяков, индексация позволит повысить пенсии почти 4 миллионов пенсионеров, из которых около 3,3 миллиона являются получателями социальных пенсий. Расходы на индексацию составят 2,41 миллиарда рублей в месяц, или 21,7 миллиарда рублей до конца текущего года.

Социальная пенсия — регулярная госвыплата, которая назначается по старости, если у человека нет подтвержденного трудового стажа или его не хватает для трудовой пенсии.

Также социальную пенсию получают инвалиды и дети, потерявшие кормильца. Средний размер выплаты в 2019 году составлял 9266 рублей.

РИА Новости

Бюджетная дыра увеличивается на глазах. Главным национальным проектом становится борьба с коронавирусом

В Минфине сообщили «НГ», что по итогам этого года бюджет будет исполнен с дефицитом вместо запланированного ранее профицита. Точные оценки дефицита делать пока рано, сказали в ведомстве. По прогнозу Института экономики роста (ИЭР), возглавляемого бизнес-омбудсменом Борисом Титовым, и Института народнохозяйственного прогнозирования Российской академии наук (ИНП РАН), дефицит бюджета в 2020-м может составить почти 2% ВВП. И это оптимистичный сценарий. Национальные проекты в таких условиях скорее всего будут скорректированы, считают эксперты.

Институт экономики роста совместно с экспертами ИНП РАН опубликовал свой бюджетный прогноз. Экономисты исходят из предположения, что среднегодовая цена нефти окажется в районе 35 долл. за баррель, а среднегодовой курс доллара – около 75 руб. В этом случае вместо ожидаемого ранее профицита нас ждет дефицит федерального бюджета на уровне 1,8% ВВП.

Напомним, в федеральном бюджете – 2020 был заложен профицит 0,8% ВВП. Прогнозная оценка авторов исследования на начало года предполагала профицит на уровне 0,4% ВВП. Теперь прогноз значительно ухудшен.

Причем почти двухпроцентный дефицит – это тоже оптимистичный сценарий. «В худшем случае нас ожидают среднегодовая цена нефти в 25 долл. за баррель и среднегодовой курс

доллара в 80 руб.», – пояснила директор ИЭР Анастасия Алехнович. Как сообщило ценовое агентство Argus, цена российской нефти Urals опустилась уже до 13 долл. за баррель.

«Нужно иметь в виду, что расчет выполнялся для околонулевого роста ВВП. Если ситуация будет хуже, то дефицит будет более существенным», – сообщил «НГ» замдиректора ИНП РАН Александр Широков. «Помимо цен на нефтяном рынке есть большое количество неопределенностей, связанных с формированием доходной части бюджета: масштабы налоговых послаблений, механизмы зачисления дохода от сделки по продаже Сбербанка и т.д.», – добавил эксперт.

«Несмотря на ожидаемый дефицит бюджета, сегодня крайне важно реализовывать масштабные и беспрецедентные меры поддержки именно несырьевого сектора экономики, в противном случае мы получим сильнейший спад в экономике не на один год», – обратила внимание Алехнович.

Высокую вероятность бюджетного дефицита на фоне обвалившихся цен на нефть и негативных последствий пандемии признал ранее и глава Минфина Антон Силуанов. «При действующих котировках на энергоресурсы мы получим дефицит в пределах 1% ВВП. По нашим оценкам, это будет 0,9% ВВП», – заявлял в середине марта Силуанов. Тогда нефть марки Brent стоила выше 30 долл. за баррель.

«Как ранее нами уже было озвучено, при действующих ценовых котировках на энергоресурсы федеральный бюджет по итогам года будет исполнен с дефицитом вместо запланированного профицита, – подтвердили во вторник «НГ» в пресс-службе Минфина. – Однако сейчас пока преждевременно делать точные оценки возможного дефицита».

«В любом случае у нас достаточно накопленных резервов, чтобы профинансировать все расходные обязательства государства. Сокращение расходов федерального бюджета в 2020 году не планируется», – добавили в Минфине.

Часть экспертов при этом предполагает, что определенных корректировок все же не избежать: национальные проекты, по крайней мере частично, могут отойти на второй план.

«Кризис, вероятно, вызовет переформатирование экономической политики. Часть запланированных национальных проектов (прежде всего инвестиционной направленности), очевидно, придется скорректировать», – сообщили в новом выпуске мониторинга «Тринадцать тезисов об экономике» специалисты Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования. «Однако, по всей видимости, инвариантом остается борьба с бедностью», – добавили они.

Как пояснил «НГ» Александр Широков, есть несколько ключевых развилки. «Первая – переосмысление бюджетных приоритетов. Трудно ожидать снижения расходов бюджета в 2020 году при любых условиях. Резервы есть, и сейчас самое время их использовать. Однако существуют маневрирования средствами внутри расходной части. В связи с этим можно предположить перераспределение части бюджетных расходов от инвестиций в рамках национальных проектов к финансированию социальных нужд», – сказал эксперт.

«Вторая развилка – медицинско-социальная. Если карантинные мероприятия продлятся долго, то возникнет необходимость коренного пересмотра бюджетных проектировок не только на 2020 год, но и на период 2021–2022 годов. Здесь ключевым моментом станут мероприятия по запуску экономической активности, которая будет практически полностью остановлена в результате противоэпидемиологических мероприятий», – прокомментировал Широков.

«Безусловно, для финансирования антикризисных мер придется пойти на сокращение других расходов. Обычно это происходит за счет уменьшения инвестиций, заморозки долгосрочных проектов, – пояснил «НГ» руководитель Центра региональной политики Российской академии народного хозяйства и госслужбы Владимир Климанов. – Поскольку доля таковых в национальных проектах выше, чем в остальной части расходов, скорее всего удельный вес нацпроектов сократится».

Хотя, как считает аналитик компании «Алор Брокер» Алексей Антонов, «нацпроекты вряд ли будут заморожены, так как они в том числе источник занятости населения, островок стабильной заработной платы».

Во вторник Госдума приняла в окончательном чтении закон о создании комиссии Федерального собрания, которая в 2020 году возьмет на себя функции утверждения

бюджетных трат на борьбу с пандемией COVID-19 и на минимизацию негативных экономических последствий. Поправки в бюджет не нужно будет утверждать на заседании парламента, бюджетирование перейдет в более ручной режим, передает Интерфакс. Механизм предполагается такой: Минфин будет представлять в комиссию свои предложения по перераспределению бюджетных ассигнований, комиссия не позднее трех рабочих дней со дня поступления предложений примет решение о согласии на внесение изменений в сводную бюджетную роспись либо о вынесении данных предложений на рассмотрение Госдумы.

Кроме того, Госдума приняла в окончательном чтении закон, который наделяет правительство правом в 2020 году замещать внутренними или внешними заимствованиями другие источники финансирования дефицита федерального бюджета, в случае необходимости делать это с превышением верхнего предела внутреннего или внешнего долга.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Коронакризис проявит лучшие качества россиян

После того как в Москве с понедельника усилили режим самоизоляции, политически озабоченные противники власти подняли крик о нарушении законов, Конституции и чуть не о государственном перевороте – как же так, мэр столицы без президента и правительства вводит такие жесткие меры!

Помешавшиеся на антипутинизме и «борьбе башен» пиарщики, выдающие себя за аналитиков, и просто пикейные жилеты тут же принялись раскладывать пасьянсы на то, как Собянин обставил Мишустина, как теперь вырастут «акции мэра», да и вообще «где Путин?». Все это не имело бы никакого значения – если бы на распространяющие подобное телеграм-каналы не подседа за последние пару лет часть наших политически активных граждан. Рассуждения о перевороте вперемежку со стенаниями о нарушении основополагающих гражданских свобод и пророчествами о предстоящем распаде страны – как такое выдержать ослабленному сидением дома организму? В реальности же Россия, как и весь остальной мир, проходит испытание пандемией коронавируса – и имеет все шансы выйти из нее окрепшей, а не ослабленной. Парадокс?

Нет – потому что необходимость борьбы с пандемией укрепит то, что традиционно было основой нашей силы: справедливость, равенство и солидарность, взаимопомощь. Стремление к построению более справедливого общества было главным посылом инициированного Путиным обновления Конституции – начатого тогда, когда очень сложно было представить, какого масштаба кризис спровоцирует вырвавшийся из Уханя коронавирус. Сейчас, когда практически весь мир принимает невиданные в новейшей истории меры по борьбе с пандемией, Россия также переходит к ужесточению по сути карантинного режима для немалой части своих граждан.

После того, как были полностью закрыты внешние границы, начинается усиление режима самоизоляции в отдельных регионах – и вслед за Москвой, Московской областью и Санкт-Петербургом к подобным мерам прибегают и другие регионы. Но они действуют не сами по себе – целый комплекс мер был принят федеральной властью, было специальное обращение к гражданам Владимира Путина, а созданный на федеральном уровне штаб по борьбе с коронавирусом координирует действия всех уровней власти.

В понедельник президент снова подробно говорил о главных задачах на ближайшее время – в формате видеоконференции с полпредами, но по сути обращаясь и ко всем гражданам страны.

Путин специально обратил внимание чиновников на то, что сейчас принципиальное значение имеет эффективное взаимодействие местных, региональных и федеральных структур, их слаженная работа в одной логике и на опережение.

Кстати, одной из ключевых поправок в Конституцию является как раз выстраивание единой системы власти – с устранением отрыва местного самоуправления от общей

вертикали государственной власти. Это в принципе важно для более эффективного управления страной – а в кризисные времена становится в буквальном смысле слова жизненно необходимым.

При этом Путин вовсе не собирается использовать кризис с коронавирусом для какого-то закручивания гаек в управлении страной или ужесточения контроля над гражданами на постоянной основе – наоборот, на фоне других стран видно, что российская власть старается действовать аккуратно. Не вводят чрезвычайное положение с комендантским часом, не закрывают города – а система контроля над передвижением через специальные пропуска может быть введена только на время действия специального режима. Во вторник Госдума приняла закон о наделении правительства правом объявлять режим повышенной готовности или чрезвычайной ситуации на всей территории России либо на ее части – и устанавливать обязательные правила поведения в таких режимах.

Это действительно чрезвычайная ситуация – и в ней нужно действовать быстро и сообща. О каком региональном сепаратизме можно говорить в стране, пережившей реальный сепаратизм 90-х (включая две войны) и сделавшей все для построения единой вертикали власти и единого управленческого и правового пространства? Регионы имеют свои полномочия по действиям в нынешних условиях – но и они координируются федеральным центром и его представителями (теми же полпредами президента в федеральных округах) и никто не позволит никому даже играть с намеками на сепаратизм.

Да и нет таких руководителей и элит в наших регионах – вся политика Путина была направлена на сшивание страны и выращивание и продвижение людей, прекрасно осознающих всю опасность сепаратистских игр. Не говоря уже о том, что сама ситуация в России принципиально отличается от 90-х – когда регионы зачастую действительно были вынуждены защищаться от распространявшегося из Москвы «вируса»: эпидемии нашествия олигархов, за бесценок скупавших и захватывавших местные заводы и комбинаты. Сейчас Москва для регионов – это не бандит с большой дороги, а руководство, имеющее стратегию развития страны в целом и регионов в частности.

При этом в условиях кризиса, естественно, могут возникать и сбои, и проблемы во взаимодействии между субъектами Федерации – в первую очередь в экономической сфере. Именно поэтому Владимир Путин потребовал «полностью исключить любые попытки ограничить товарные потоки между регионами»:

«У нас уже было такое в недалеком прошлом. Хочу подчеркнуть: наша страна – это одна большая семья. Но и здесь, как говорится, «в семье не без урода».

Поэтому прошу жестко пресекать любые факты спекуляции, монопольного взвинчивания цен».

Президент призвал власти к спокойной, уверенной и надежной работе – которая укрепит доверие граждан, особенно если их будут постоянно объективно информировать обо всех принимаемых мерах. Путин назвал это лучшим ответом на «всякого рода провокации, дурацкие слухи и злонамеренные домыслы».

А в том, что они будут, сомневаться не приходится – в том числе и потому, что временные карантинные меры будут пытаться выдать за постоянные, представить все происходящее как следствие заговора власти. Если не в мировом, то хотя бы в российском масштабе – всех чипируют и заставляют сидеть дома. Ну и последствия страшные предрекать – тотальный контроль государства за каждым шагом и действием, войска по периметру городов. Или, наоборот, бунты мигрантов, развал страны.

Все эти страшилки основаны на ожидании того, что испытание коронавирусом приведет к росту самых негативных качеств как в людях по отдельности, так и в государстве как таковом. Но в реальности испытание кризисом может и должно раскрыть то лучшее, что есть в нашем народе – чувство солидарности, общности, взаимопомощи, стремление к справедливости и равенству. Это не советские и не дореволюционные качества и идеалы – это присущее русским отношение к миру. На коллективном уровне они могут проявляться с той или иной силой – но они неистребимы.

В годы войны они были сильны как никогда – а после распада СССР были страшно ослаблены. Но в последние десятилетия Россия восстанавливала свою идентичность –

потому что люди хотели жить по этим самым вечным ориентирам. Не каждый за себя, что на личном, что на региональном уровне – а все вместе, помогая друг другу. Не богатые и бедные – а честно работающие на общее дело. Не «что выгодно, то и хорошо», а справедливое устройство и перераспределение национального богатства. Коронакризис не изуродует Россию – а укрепит ее лучшие качества.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 28.03.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	77,73	▼ 0, 99
EUR	85,74	▼ 0, 23

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-11	-19	-35	-30	-12	-6	-1	0	-1	-11	-14	-16	-9	0
Ощущается как, °С	-21	-28	-40	-40	-22	-16	-10	-8	-7	-22	-25	-26	-20	-8
Давление, мм рт. ст.	750	754	757	758	755	746	740	736	734	742	750	755	755	752
Ветер: скорость, м/с	9	4	1	3	8	14	17	12	7	11	8	7	13	14
порывы, м/с	12	10			11	20	24	20	15	17	13		18	19
направление	Ю-3	С-3	Ю-3	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	З	З	Ю	Ю	Ю-3